

热到37℃ 11时到16时暂停人工清扫

郑州一线环卫工人防暑降温作业模式正式启动



本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐/文 马健/图) 昨日,记者从市城市管理局获悉,针对当前持续高温天气,郑州一线环卫工人防暑降温作业模式正式启动。

市城管局下发通知,要求各县(市、区)市容环境卫生管理部门多措并举做好常态化疫情防控期间环卫工人防暑降温工作。除加大机扫率、完善环卫场所配套设施外,还明确:日气温达到35℃以上的,中午12时至下午3时暂停人工清扫保洁作业;日气温达到37℃以上的,中午11时至下午4时暂停人工清扫保洁作业。

此外,各县(市、区)、管委会环卫主管部门要落实高温津贴、防暑



降温物资等物质保障,环卫休息场所内配备饮水机、防暑药品、风油精等防暑降温物品,为高温作业的环卫工人提供绿豆水等降温饮品。

市城管局将对各县(市、区)、管委会落实防暑降温及常态化疫情防控情况开展专项检查,并将检查情况纳入城市精细化考评和大城管洁化考核内容。

高温津贴不算入最低工资

不得因津贴而降低工资,也不得以防暑饮料充抵津贴

本报讯(郑报全媒体记者 王红) 昨日,记者从劳动监察部门获悉,高温天气用人单位须足额支付劳动者高温津贴,严禁延长职工高温作业时间和加班加点。

高温天气是指地市级以上气象主管部门所属气象台站发布的日最高气温35℃以上的天气。高温天气,用人单位应当根据生产特点和具体条件,采取合理安排工作时间、轮换作业、适当增加高温工作环境下劳动者的休息时间和减轻劳动强度、减少高温时段室外作业等措施,因高温天气停止工作、缩短工作时间的,用人单位不得扣除或降低劳动者工资。

用人单位应当向高温作业劳动者支付高温津贴,并为高温作业劳动者供给足够的、符合卫生标准的防暑降温饮料及必需的药品。不得以发放钱物替代提供防暑降温饮料。防暑降温饮料不得充抵高温津贴。同时,用人单位不得因提高高温津贴而降低工资。最低工资标准不含高温津贴。

对于群众举报和在日常巡视检查中发现未按规定发放高温津贴的用人单位,按照《劳动保障监察条例》相关规定,责令用人单位按时足额发放;逾期不整改的,处2000元以上20000元以下罚款。



昨日地铁10号线绿城广场站工人吃西瓜解暑。郑报全媒体记者 白稻 通讯员 王雪静 图



昨日郑州最高40.6℃
出现在巩义

36℃、37℃、35℃、35℃
连着四天依然热浪滚滚

下周二夜里将有阵雨

本报讯(郑报全媒体记者 张华) 昨日14时10分,巩义最高温度40.6℃,郑州市区最高39.6℃! 接下来四天,郑州依然热浪滚滚。

昨日14时,我省修武和焦作并列全国高温第一,均为41.9℃,沁阳、温县等河南十个城市包揽全国前十,全省淮河以北都在35℃包围圈内,北中部大部在40℃左右。

未来三天,全省范围内高温与强对流并行,高温火力略有下降,版图有所缩减。此外,东南部和豫北局部有阵雨和雷阵雨,局地伴有强对流天气。

郑州七天天气预报

- 6月5日(星期五) 晴间多云,25℃~36℃
- 6月6日(星期六) 晴天到多云,23℃~37℃
- 6月7日(星期日) 多云间晴天,25℃~35℃
- 6月8日(星期一) 多云,24℃~35℃
- 6月9日(星期二) 多云到阴天,夜里有点雨、雷阵雨,25℃~32℃
- 6月10日(星期三) 多云,22℃~33℃
- 6月11日(星期四) 多云,23℃~35℃

中午时分一个广场17人不同程度中暑

有人中暑,专家教你这样抢救

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 徐淑玲) 昨日11时30分,郑州市120指挥调度大厅接到报诊电话,郑东新区某文化活动广场有一人中暑晕倒。急救人员到达现场后,有多人表示身体不适,经排查现场一共有17人出现头晕、头痛等不适现象。经过治疗,这些患者很快得到好转。

急救专家建议,发现有人中暑晕倒,应迅速将中暑者移至凉快通风处平卧休息,脱去或解松衣服,给患者喝含盐清凉饮料或含食盐凉开水,用凉水或酒精擦身帮助散热,严重者立即送医院急救。



预防中暑应隔离热源,降低环境温度,避免长时间在高温、高湿环境下作业和锻炼,调整作息时间,及时饮水,补充盐和矿物质。增强体质,提高耐热及调节能力。科学安排工作、运动和出门时间。在高温时段“11时~16时”避免强体力活动。老年人、孕妇、有慢性疾病的人在高温季节尽可能地减少外出。

不同症状的中暑

常见的先兆中暑 头晕、头痛、多汗、口渴、注意力不集中、动作不协调、四肢无力、体温正常或升高。

轻症中暑 除先兆中暑的表现外,体温可达38℃以上,可伴有皮肤灼热、面色潮红、大量出汗,有的还可出现面色苍白、血压下降、四肢湿冷、脉搏增快等。

重症中暑 分为热痉挛、热衰竭和热射病。热射病为重症中暑最严重的类型,早期即可出现严重中枢神经系统功能障碍,表现为谵妄、嗜睡、昏迷等,严重时出现休克、心力衰竭、肺水肿、脑水肿等多脏器受损危及生命,部分患者可遗留中枢神经系统损害。



少用电5天
“躺赚”20多万

看看这家企业怎么做到的

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 韩彦) 用电掏钱,少用电还奖励钱,一家用电大户,去年迎峰度夏期间企业停机检修5天,年底领了21.6万元的奖励,这是怎么回事?

昨日在国网郑州供电公司组织下,河南福华钢铁集团有限公司和国网河南省电力公司综合能源公司签订今夏电力需求响应合同。去年因签署这份合同,并在度夏期间降低负荷5天,福华钢铁拿到补贴21.6万元。这也是国网郑州供电公司度夏期间增加电网柔性调峰能力、保障电力供需平衡的一项新举措。

那么,啥样的企业能享受这个政策? 国网郑州供电公司工作人员介绍,有意愿参加的电力客户可以与当地供电营业厅联系签署需求响应合同,需求响应结束后,根据实际情况对客户发放补贴。今年6月30日前完成意向客户需求响应协议签订,7月15日~8月15日根据电网负荷高峰期开展。

另外,按照省发改委文件规定,参与需求响应用户设备全部接入用电信息采集系统且运行状态良好,工业客户响应能力在500千瓦及以上,非工业客户200千瓦及以上。

今年,国网郑州供电公司将全面开展电力需求响应,预计签约需求响应能力40万千瓦。